ФЦКМ. Интегрированное занятие на тему: «Весна идет!»
Автор: воспитатель второй младшей группы МБДОУ «Детский сад №31» г. Рязань

Воробьева Евгения Александровна
Цель:формировать представления детей о признаках весны и изменениях в природе.

Задачи:
1. Обучающие: учить детей узнавать и называть признаки весны; учить создавать коллективную композицию.

2. Развивающие: развивать внимание, память, наблюдательность, звуковое восприятие и эмоциональный отклик; развивать зрительно – пространственные функции, мелкую моторику; развивать чувство цвета, композиции; способствовать развитию творческого потенциала детей.

3. Воспитательные: воспитывать доброе отношение к окружающим.

Предварительная работа: рассмотрение и обсуждение иллюстраций на тему «Весна», отгадывание загадок по теме, чтение литературы.

Оборудование: доска магнитная, музыкальна презентация на тему «Весна», декорации по теме, фигуры для игры с прищепками, прищепки, ватман с изображение солнца, гуашевые краски, салфетки.

Ход занятия:
Воспитатель: Здравствуйте ребята! Послушайте внимательно стих и ответьте о каком времени года в нем говорится.
Царевна Весна
За окном барабанит капель,
Тает снег и сосульки на крышах,
И на цыпочках ходит апрель,
Чтоб никто его ночью не слышал.

По асфальту бегут ручейки,
Фонари отражаются в луже,
А весенние сны так легки
И забыта январская стужа.

После долгого зимнего сна
Не спеша оживает природа
И приходит Царевна Весна,
Открывая собой утро года.
Ответы детей (о весне). 

Воспитатель: А сейчас давайте послушаем музыку.

Воспитатель показывает детям презентацию «Звуки весны», с музыкальным сопровождением.

Воспитатель: Ребята, какая музыка была? Веселая или грустная?
Ответы детей: Веселая

Воспитатель: А вы слышали как в музыке звучал ручей? (Да). А вы слышали как пели песни птицы? (Да). А на картинках расцветали… (Цветы). 

Воспитатель: Молодцы ребята, вы очень внимательные. Действительно, звучал ручей, пели птицы, расцветали первые цветы (подснежники). А что происходило со снегом?
Дети: он таял.

 Воспитатель: Все это признаки весны. Молодцы ребята. А сейчас я предлагаю нам отправится в весенний лес и узнать, какие изменения происходят там. Вы согласны?
Дети: Да

Физкультминутка«В путь».

В лес весенний мы шагаем

(Идут маршевым шагом)
Ноги выше поднимаем!

Топают ножки

( Идут топающим шагом)
По прямой дорожке.

По узенькой дорожке

(Идут на носочках)

Пойдут тихонько ножки.

Друг за другом побежали

(Бегут на носочках).

В лес весенний прибежали.

 Садятся за общий стол, на котором расположены прищепки.

Воспитатель:
Наступила весна,

Прошли холода!

Кап – кап – кап – поет капель,

На носу уже апрель!

Ежик вышел из норы, 

Поиграл он у сосны.

Кувыркался возле елки,

Растерял свои иголки!

Что же делать?
Не порядок, нужно ежику помочь!

Воспитатель: Ребята, скажите может ежик жить без иголок. (Нет). А зачем ежику нужны иголки (Чтобы защищаться от врагов). Давайте сделаем ежику иголки из прищепок. Какого цвета иголки будут у ежика. (Ответы детей).

Дети выполняют задание, воспитатель помогает кому нужна помощь.

Ежик нас благодарит, 

В свою норку он спешит!

Ой, ребята, посмотрите!

На поляне, у реки

Распускаются цветы!

Воспитатель обращает внимание детей на иллюстрацию, расположенную на магнитной доске.

Наш цветочек грустный стал –

Лепестки он потерял! 

Мы его развеселим,

Лепесточки возвратим!

Воспитатель: Из чего сделаем нашим цветочкам лепестки?
Дети: из прищепок

Воспитатель: Какого цвета будут лепестки

Дети: красные

Дети выполняют задание, воспитатель помогает кому нужна помощь.

И цветочек стал веселый,

Будет долго он цвести.

Красоту вокруг нести.

Воспитатель: Ой, ребята, посмотрите.

Кто за кустиком грустит?
И морковкою хрустит?
Дети: заяц.

Воспитатель: Почему же он грустит?
Дети: Уши потерял.

Заяц: Маму я не слушал!

Долго бегал и скакал,

Так, что уши потерял!

Воспитатель: Поможем зайцу?
Дети: Да. Сделаем ему уши из прищепок.

Заяц: Вот как здорово друзья!

Уши новые у меня. 

Я и вас развеселю – 

Поиграем мы в игру!

Игра «Карусель».

Играющие становятся в круг. Воспитатель в центре круга держит карусель.

Ребята берут разноцветные ленточки карусели правой (или левой) рукой, идут по кругу со словами:                

Еле-еле, еле-еле,

завертелись карусели,

а потом кругом-кругом,

все бегом-бегом-бегом.

Играющие двигаются сначала медленно, а после слов «бегом» бегут.

Тише, тише, не спешите!

Карусель остановите.

Раз и два, раз и два,

вот и кончилась игра!

Движение карусели постепенно замедляется и с последними словами прекращается. Затем движение в противоположную сторону.

Заяц: Свои уши я люблю,

Пойду маме покажу.

Воспитатель: Вот как мы хорошо поиграли. Ребята, а вы заметили солнышко, но оно почему –то грустное. Ребята, весной солнышко как светит? (Ответы детей). Посмотрите на наше солнце. Чего ему не хватает?
Дети: Лучей

Воспитатель: Правильно ребята, я вам предлагаю ему нарисовать. А рисовать мы будем ладошками, по очереди. А я вам буду помогать.

 Выполнение коллективной работы «Лучи для солнца».

 Воспитатель: Вот и солнце засияло

Стало всем нам веселей!

Теплота в душе настала, 

На носу уже апрель!

 А нам, ребята, пора возвращаться в сад. 

Вокруг себя покружись,

В саду своем окажись!

Воспитатель: Ребята, вам понравилось наше путешествие? Кому мы сегодня помогали? (Ответы детей). А за то, что мы помогли и ежу и зайцу, они нам передали подарки
